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Matematikil Raporu

il Geneli Ortak Yazili Sinavlar

1. GIRIS

Bilgi is¢isi olan insanin, gunumuzde artan yogun rekabet kosullarinda basarili olabilmesi
icin gesitli bilgi, beceri ve yeteneklere sahip olmasi gerekmektedir. TUm bunlardan dolayi egitime
yapilan yatirim surekli artarak devam etmektedir. Egitim ve gelistirme olmadan, ¢alisanlarin is
icin gerekli yeterliliklerini, becerilerini ve de deneyimlerini guncellemek ve onlarin organizasyonel
sonuglari etkileyecek sekilde, performanslarini arttirmak mamkun degildir.

Egitimle kazandiriimak istenen yeni davraniglarin beklenen dizeyde 6grenilmis olup ol-
madi§ina karar verebilmek icin bazi kosullarin yerine getiriimesi gerekir. Once bu davraniglarin,
gecerliligi ve guvenirliligi yeterli derecede yuksek olan dlgme araclariyla dlgiimesine ihtiyac va-
dir.

Egitim sureci igerisinde dlgcme yapilarak elde edilen nesnel sonuglar dederlendirilerek hedef
davranislarin ne kadarini gergeklestirdigimizi, ne kadarini gergeklestiremedigimizi, amaglarin neler
oldugunu, hangi konularin yeterince 6grenildigini, hangilerinde eksiklerin bulundugunu ve bu ek-
sikliklerin neler oldugunu, yanlis 6grenmeleri, yeterince 6grenilmeyen konularin hangileri oldugunu
ortaya koymaliyiz.

Bu amagtan yola ¢ikarak hazirladigimiz raporumuzda madde analizleri tablolanmis ve yo-
rumlanmistir.

2. Ortak Yazili Sinavda Yer Alan Maddeler

il geneli hazirladigimiz ortak sinav sorulari gevre ve diizey merkezli olmayip, ortak konu ve
kazanim merkezli hazirlanmistir.

Sorular ortak sinav yapilmasi planlanan derslerin 6gretmenlerinden olusturulan soru ekipleri
tarafindan madde yazimi semineri almis 6gretmenlerce hazirlanmigtir.

Yazili sinavlarda sorulan sorular; hatirlama, anlama, analiz basamaklarinda hazirlanmis
eslestirme ve ¢oktan segmeli sorulardir.

Hazirlanan sorularin pilotlamasi yapilarak uygun standart ve kalitedeki sorular secilmistir.
Boylece kapsam gecerliligi yuksek, olgme degerlendirme normlarinin esas alindigi standart testler
ile 6grencileri sinayip, 6grencilerin mevcut durumunun tespitini saglayip, verilecek donutler ile
kazanim eksikliklerinin giderilmesi amaglanmistir.

Ortak sinavlar 2018-2019 6gretim yilinin 1. doneminde Il.yazili sinav olarak Turkce, Mate-
matik, Sosyal Bilgiler ve Fen Bilimleri derslerinden Yalova ilindeki tim 5. sinifta egitim géren 3205
ogrenciye uygulanmigtir.

3. RAPORDA YER ALAN COKTAN SECMELi MADDELERIN ANALIZ ACIKLAMALARI

Raporda test sorularina iliskin madde analizleri ve bu analizlere ait yorumlar bulunmaktadir.
Tablo1-a) incelendiginde 5. sinifta Matematik Dersi sinavina 2994 6gdrencinin katildidi ve katilan
ogrencilerin ortalamasinin 13,44 oldugu gorulmektedir. Testin standart sapmasi 4,23 testin ortala-
ma guclugu 0,66 ve testin ortalama ayirt ediciligi ise 0,53 olarak hesaplanmigtir.

Standart sapma, 6grencilerin puanlarinin aritmetik ortalama etrafinda ne derecede toplu
veya aksine bu ortalama etrafinda ne derecede daginik, uzaklara dagilmis oldugunun bir gés-
tergesidir. Bagka bir agidan bakildiginda, standart sapmanin kuguk olmasi yoklanan davranisin
varligi agisindan dgrencilerin birbirine yakin (benzer) oldugu, biylik olmasi ise 6grencilerin bu
bakimdan birbirinden uzaklarda (farkh) oldugu anlamina gelir.

Tablo-1-b) incelendiginde 5. sinif Matematik Dersi sinavinin Yalova il genelinde her soru igin kaza-
nim edinilme (gugluk P, ayirt edicilik d ) durumlari gérilmektedir.



Tablo 1-a MATEMATIK ORTAK SINAVI

Dersler Kisi Sayist N Ortalama S. Sapma Medyan Glglik P Ayirt Edicilik d Giivenirlilik Kr-20
Matematik ‘ 20 ‘ 2994 13,44 423 14 0,66 0,53 038
Tablo 1-b
MADDE Ust Grup / Alt Grup  SEGENEK ANALIZI(%)
Sn DERS SORU ID SORUDA YAPILMASI BEKLENEN
P d A B C D E Dgr

_ L . . ) 98 2 0 0 0 0

1 Matematik 1001 M.5.1.5.6. Ondalik gdsterimleri verilen sayilarla toplama ve gikarma islemleri yapar. 0,71 0,54
44 22 8 26 0 1
' M.5.1.6.2. Bir yiizdelik ifadeyi ayni biiyiikliigii temsil eden kesir ve ondalik gésterimle iliskilendirir, bu gésterimleri 2 1 % | 0 0 0
2 Matematik 1002 birbirin dBniistirr. O s T s | 0| 0 | o
" A 7 93 0 0 0 0

3 Matematik 1003 M.5.2.1.1. Dogru, dogru parcasl, Isini agiklar ve sembolle gosterir. 065 | 0,56
37 37 11 14 0 0
_ . L . 0 8 89 3 0 0

4 Matematik 1004 M.5.1.6.3. Kesir, ondalik ve yiizdelik gosterimlerle belirtilen gokluklari kargilagtirir. 0,61 0,57
15 37 32 16 0 0
" . A . . - . " 89 0 0 0 0
5 Matematik 1005 M.5.2.1.2. Bir noktanin diger bir noktaya gore konumunu yon ve birim kullanarak ifade eder. 059 | 058 pe - 2 10 0 1
R R _ . 7 1 1 91 0 0
6 Matematik 1006 M.5.2.2.3. Dikdortgen, p ar, eskenar dértgen ve yamugun temel elemanlarini belirler ve gizer. 0,63 | 0,56 0 13 1 s 0 1
, . . ) 96 4 0 0 0 0

7 Matematik 1007 M.5.2.1.3. Bir dogru pargasina esit uzunlukta dogru parcalari gizer. 069 | 054
42 36 12 10 0 0
" M.5.2.3.1. Uzunluk élgme birimlerini tanir; metre-kilometre, metre-desimetre-santimetre-milimetre birimlerini birbirine 3 1 7 89 0 0
8 Matematik 1008 dondistiirir ve ilgili problemleri gozer. 038 | 06 26 24 21 28 0 1
9 Matematik 1009 M.5.2.|1 .6. Bir dogru pargasina paralel dogru parcalari inga eder, gizilmis dogru pargalarinin paralel olup olmadigini 078 | 044 0 100 0 0 0 0
yorumiar. 17 55 14 13 0 0
" M.5.2.1.4. 90°lik bir acly! referans alarak dar, dik ve genis agilari olusturur; olusturulmus bir aginin dar, dik ya da 0 0 4 9% 0 0
10 Matematik 1010 genis acili oldugunu belirler. 062 | 068 18 8 45 28 0 1
, ", . 2 96 1 0 0 0

1 Matematik 1011 M.5.2.2.1. Gokgenleri isimlendirir, olugturur ve temel elemanlarini tanir 0,63 0,67
43 29 17 10 0 1
" . . L . Il 4 3 22 0 0

12 Matematik 1012 M.5.1.6.4. Bir goklugun belirtilen bir yiizdesine karsilik gelen miktari bulur. 0,41 0,59
1 38 21 29 0 1
" " . - i ) ) 0 97 1 1 0 0
13 Matematik 1013 M.5.2.2.4. Uggen ve dortgenlerin i¢ agilarinin élgiileri toplamini belirler ve verilmeyen agiyr bulur. 062 | 071 " - 2% 20 0 1
_ . _ 1 0 0 99 0 0

14 Matematik 1014 M.5.3.1.1. Veri toplamay! gerektiren arastirma sorulari olugturur. 0,78 0,43
14 13 15 57 0 1
. . 3 3 76 18 0 0

15 Matematik 1015 M.5.1.6.4. Bir goklugun belirtilen bir yiizdesine karsilik gelen miktari bulur. 05 0,51
29 20 24 25 0 1
, . o L 1 0 0 99 0 0
16 Matematik 1016 M.5.3.1.3. Siklik tablosu veya siitun grafii ile gosterilmis verileri yorumlamaya yonelik problemleri gozer. 0,89 0,2 8 7 . = 0 1
_ . o L . 3 0 96 1 0 0
17 Matematik 1017 M.5.3.1.3. Siklik tablosu veya siitun grafii ile gosterilmis verileri yorumlamaya yonelik problemleri gozer. 0,72 | 048 23 " m 16 0 1
y M.5.1.4.2. Paydalar esit veya birinin paydas! digerinin paydasinin kati olan kesirlerle toplama ve gikarma iglemleri 7 8 s 9 0 1
18 Matematik 1018 gerektiren problemleri ¢zer ve kurar. 057 | 037 2 16 38 27 0 2
" M.5.2.1.4. 90°lik bir agly! referans alarak dar, dik ve genis agilari olusturur; olusturulmus bir aginin dar, dik ya da 98 2 0 0 0 0
19 Matematik 1019 genis acili oldugunu belirler. 068 06 38 39 1 12 0 0
, o . o 1 99 0 0 0 0
20 Matematik 1020 M.5.3.1.2. Aragtirma sorularina iligkin verileri toplar, siklik tablosu ve siitun grafigiyle gosterir. 0,75 | 047 15 7 7 6 0 1

4. Matematik Dersi Ortak Yazili Sinavi Soru Analizleri

Asagida yer alan tablolarda “Madde gug¢luk indeksi” sorunun dogru yapilma yuzdesini
belirtmektedir. Madde glcluk indeksi O ile 1 arasinda deger almaktadir. Madde gugluk indeksinin
aldig1 degerin 0’a yaklagmasi soruyu dogru cevaplayanlarin sayisinin azaldigi dolayisi ile sorunun
zorlastigr anlamina gelirken, madde gugluk indeksinin aldigi degerin 1’e yaklagmasi ise sorunun
dogru yapilma oraninin arttigi dolayisi ile sorunun kolaylastigi anlamina gelmektedir.

(Madde guglugu) Degeri
.00 ile .40 arasinda ise soru zor,

41 ile .60 arasinda ise soru orta guglukte

.61 ile 1.00 arasinda ise soru kolay olarak ifade edilmektedir.
(Madde Ayirt Edicilik indeksi)

.20 ile .29 arasinda ise madde duzeltilerek kullanilabilir,

.30 ile .39 arasinda ise ayirt ediciligi iyi,

40’tan buyuk ise madde ayirt ediciligi ¢ok iyi seklinde yorumlanir.




Pazartesi, 10 Haziran 2019

MATEMATIK ORTAK SINAVI
. . . SORU ID 1001 Madde Giigligii (P) 0,71
1. (18,19 - 12,06) + 3,8 isleminin sonucu DERS Vatemati Ayt Ediciigi(d) 05
asagidakilerden hangisidir?
M.5.1.5.6. Ondalik gésterimleri verilen sayilarla toplama ve gikarma islemleri yapar.
A) 9,93 B) 9,83 Uygulama Alani Secenek Dagilimi (%)
— Yapilma Orani (%) .
Kisi Sayisi A* B C D E Diger
C) 8,83 D) 6,53 2994 75,78 76 1 3 10 0 0
809 (Ust grup) 97.65 98 2 0 0 0 0
809 (Alt grup) 43.51 44 22 8 26 0 1
Sorunun, madde giicligii 0.71, madde ayirtediciligi ise 0.54 olarak hesaplanmigtir.
Buna gdre sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise GOK iYi bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust grupdaki dgrencilerin % 97.65, alt gruptaki égrencilerin % 43.51 soruyu dogru gézmiistir.
2.
\\ \ I / SORU ID 1002 Madde Gigliigi (P) 0,74
\\ DERS M, ik Ayirt Ediciligi(d) 0,44
\ / M.5.1.6.2. Bir yiizdelik ifadeyi ayni biiyikligii temsil eden kesir ve ondalik gdsterimle iligkilendirir,
0 1 bu gésterimleri birbirine donUstirir.
U I Al S k Dagil %
ygulama Alani Yapiima Orani (%) ecenek Dagilimi (%)
Kisi Sayisi A B c* D E Diger
. . . . 2994 74,88 9 12 75 4 0 0
Yukaridaki sekilde bir aracin benzin deposunda bulunan 309 (Ust grup) %42 ) | % 0 0 0
benzin miktari gésterilmektedir. 809 (A gup) 5192 p p 5 10 0 0
Buna g(jre bu deponun yijzde ka§| doludur? Sorunun, madde gii¢ligu 0.74, madde ayirtediciligi ise 0.44 olarak hesaplanmistir.
Buna gére sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise COK iY1 bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
A) %25 B) %50 C) %75 D) %100 Ust grupdaki dgrencilerin % 96.42, alt gruptaki égrencilerin % 51.92 soruyu dogru g8zmiistir.
3. “KL dogru pargasi ile MN dogru pargasi paraleldir.” SORUID 1008 Madde Gleligu (P) 085
DERS Matematik Ayirt Ediciligi(d) 0,56
Yukaridaki ifadenin sembol ile gdsterimi asagidakiler-
den hang isidir? M.5.2.1.1. Dogru, dogru parast, isini agiklar ve sembolle gosterir.
A) KL 7/ MN Uygulama Alani Segenek Dagilimi (%)
Kisi Sayisi Yapima Orant (%) A B* C D E Diger
isi
B
) [KL] 4 [MN] 2994 66,9 24 67 4 5 0 0
C) KL 1. MN 809 (Ust grup) 92.83 7 93 0 0 0 0
809 (Alt grup) 37.08 37 37 1 14 0 0
D) [KL]L[MN] s
Sorunun, madde giicliigli 0.65, madde ayirtediciligi ise 0.56 olarak hesaplanmistir.
Buna gére sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise COK iY1 bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust grupdaki dgrencilerin % 92.83, alt gruptaki grencilerin % 37.08 soruyu dogru gozmilgtir.
4 | 08 =9%80 SORU ID 1004 Madde Giigligi (P) 0,61
. . ,
DERS Matematik Ayirt Ediciligi(d) 0,57
Il. 0,09 = %90
M.5.1.6.3. Kesir, ondalik ve yiizdelik gdsterimlerle belirtilen cokluklari kargilagtirir.
Ill. 0,25 = %25
Uygulama Alani Segenek Dagilimi (%)
=0 Yapilma Orant (%
Iv 0’60 /060 Kisi Sayisi P (%) A B c* D E Diger
2994 57,25 6 28 57 9 0 0
Yukaridaki esitliklerden kag¢ tanesi dogrudur? 809 (Ust grup) 89 0 8 89 3 0 0
809 (Alt grup) 32.26 15 37 32 16 0 0

A)1 B) 2 C)3 D) 4

Sorunun, madde giicliigli 0.61, madde ayirtediciligi ise 0.57 olarak hesaplanmistir.
Buna gére sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise COK iY1 bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust grupdaki dgrencilerin % 89, alt gruptaki grencilerin % 32.26 soruyu dogru gézmilstiir.




5. |
Ali
Kuzey
Bati Dogu
SORU ID 1005 Madde Giigligi (P) 0,59
. DERS M i Ayirt Ediciligi(d) 0,58
Veli Giiney
M.5.2.1.2. Bir noktanin diger bir noktaya gdre konumunu yon ve birim kullanarak ifade eder.
. ) . . o . ) Uygulama Alani Yaniima O % Segenek Dagilimi (%)
- apilma Oran
B.|r|m kareli kagitta Ali ile Veli’nin konumlari gosterilmekte Kisi Sayist P! 1 (%) A | B | ¢ D E | Diger
dir. 2994 56,35 36 56 4 3 0 0
Buna gore Ali’nin Veli’ye gére konumu asagidakiler- 809 (Ust grup) 885 L 0 0 0 0
den hangisidir? 809 (Alt grup) 30.28 47 30 12 10 0 1
Sorunun, madde giicliigli 0.59, madde ayirtediciligi ise 0.58 olarak hesaplanmistir.
.. .. . . Buna gére sorunun ORTA GUGLUKTE bir soru ve ayirtediciliginin ise GOK iYi bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
A) 2 birim batisinin 3 birim giineyinde Buna gore sorunun ORTA GUG o ve ayedclignin se GOK IYLbirseviyede oldug
Ust grupdaki dgrencilerin % 88.5, alt gruptaki 6grencilerin % 30.28 soruyu dogru ¢ozmiistiir.
B) 2 birim dogusunun 3 birim kuzeyinde
C) 3 birim dogusunun 2 birim glineyinde
D) 3 birim batisinin 2 birim kuzeyinde
A . SORU ID 1006 Madde Giigligii (P) 0,63
6. Y_a"dak' §°kg?n_d? asagdida- DERS Matematik Ayirt Ediciligi(d) 0,56
kilerden hangisinin sayisi
d igeﬂerinden farkhidir? M.5.2.2.3. Dikdbrtgen, paralelkenar, eskenar dortgen ve yamugun temel elemanlarini belirler ve
Gizer.
Uygul Al S k Dagil %
ygl.J tama ani Yapilma Orani (%) ecenek Dagilimi (%) -
Kisi Sayisi A B C D* E Diger
i 2994 63,16 26 6 5 63 0 0
A) lg Al B) Kenar ;
809 (Ust grup) 91.1 7 1 1 91 0 0
C) Kose D) Kbésegen 809 (Alt grup) 34.86 40 13 11 35 0 1
Sorunun, madde giicliigli 0.63, madde ayirtediciligi ise 0.56 olarak hesaplanmistir.
Buna gdre sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise COK 1Yi bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust grupdaki dgrencilerin % 91.1, alt gruptaki égrencilerin % 34.86 soruyu dogru gdzmstir.
7.
Al G H
E C
\ SORU ID 1007 Madde Giigligii (P) 0,69
\ / DERS M i Ayirt Ediciligi(d) 0,54
/ M.5.2.1.3. Bir dogru pargasina esit uzunlukta dogru pargalari gizer.
Uygul Al S k Dagil %
B yg.u éma ani Yapilma Orani (%) ecenek Dagilimi (%) -
Kisi Sayisi A* B C D E Diger
F D 2994 72,31 2 20 4 3 0 0
809 (Ust grup) 95.55 96 4 0 0 0 0
809 (Alt grup) 41.66 42 36 12 10 0 0

Yukarida kareli diizlemde verilen dogru parcalarindan
hangi ikisinin uzunlugu birbirine esittir?

A) [ABlile[cD]
B) [AB]Jile [EF]
C) [ABlile[HG]
D) [EF]ile [HG]

Sorunun, madde giicliigli 0.69, madde ayirtediciligi ise 0.54 olarak hesaplanmistir.

Buna gére sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise COK IYi bir seviyede oldugu ifade edilebilir.

Ust grupdaki dgrencilerin % 95.55, alt gruptaki grencilerin % 41.66 soruyu dogru gozmigtir.




8. I. 62cm=620dm
Il. 560 mm =56 cm
. 410dm=4100m
IV. 109000 m = 109 km

SORU ID

1008

Madde Giigligii (P)

0,58

DERS

Ayirt

Ediciligi(d)

0,6

birimlerini birbirine donistiriir ve ilgili problemleri gozer.

M.5.2.3.1. Uzunluk dlgme birimlerini tanir; metre-kilometre, metre-desimetre-santimetre-milimetre

Uygulama Alani

Segenek Dagilimi (%)

Kisi S Yapilma Orani (%) A 5 c D* £ Di
Yukaridaki esitliklerden hangileri dogrudur? oS -
$ g g 2994 56,98 14 13 15 57 0 0
809 (Ust grup) 88.5 3 1 7 89 0 0
A) lvell B) Il ve lll 809 (Alt grup) 28.31 % 2% 21 28 0 1
Sorunun, madde giicliigli 0.58, madde ayirtediciligi ise 0.6 olarak hesaplanmistir.
C) I ve IV D) Ilve IV Buna gére sorunun ORTA GUGLUKTE bir soru ve ayirtediciliginin ise GOK 1Y1 bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust grupdaki dgrencilerin % 88.5, alt gruptaki dgrencilerin % 28.31 soruyu dogru gozmiistiir.
) . SORU ID 1009 Madde Giigligii (P) 0,78
9 a b Kal:ell kagltt__a yer alfan ) DERS M i Ayirt Ediciligi(d) 0,44
/’ dogrulara gére asagidaki-
lerden hangisi dogrudur? M.5.2.1.6. Bir dogru parcasina paralel dogru parcalari inga eder, izilmis dogru pargalarinin paralel
/ / olup olmadigini yorumlar.
A) d/a Uygulama Alani Secenek Dagilimi (%)
/ - Yapilma Orani (%) -
B) a/b Kisi Sayisi A B* C D E Diger
2994 83,9 7 84 5 4 0 0
809 (Ust grup) 99.75 0 100 0 0 0 0
C) b/c
D) a/zc 809 (Alt grup) 55.25 17 55 14 13 0 0
Sorunun, madde giicligi 0.78, madde ayirtediciligi ise 0.44 olarak hesaplanmigtir.
Buna gdre sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise COK iYi bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust grupdaki dgrencilerin % 99.75, alt gruptaki égrencilerin % 55.25 soruyu dogru gézmiistir.
. . SORU ID 1010 Madde Gugligi (P) 0,62
10. Yanda bir a¢i verilmistir. K DERS Vatemati Ayt Edicilii(d) 068
Bu agl a§ag|dak| lerden han- M.5.2.1.4. 90°'lik bir agly referans alarak dar, dik ve genis agilar olusturur; olusturulmus bir aginin
gisi ile adlandirilamaz? dar, dik ya da genis agili oldugunu belirler.
Uygulama Alan Segenek Dagilimi (%
yg%i - I Yapilma Orani (%) ¢ g (%) .
Kisi Sayisi A B C D* E Diger
L —> 2994 67,87 6 2 23 68 0 0
M 809 (Ust grup) 96.04 0 0 4 96 0 0
Py Py —~ o~ 809 (Alt grup) 2843 18 8 45 28 0 1
A) KLM B) M LK C) L D) MKL Sorunun, madde giicliigli 0.62, madde ayirtediciligi ise 0.68 olarak hesaplanmistir.
Buna gdre sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise GOK iYi bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust grupdaki dgrencilerin % 96.04, alt gruptaki égrencilerin % 28.43 soruyu dogru gézmiistir.
A SORU ID 1011 Madde Gigliigi (P) 0,63
11. Yandaki besgenin adlandirilisi DERS Matemati Ayt Ediciligi(d) 067
E B asagidakilerden hangisidir?
M.5.2.2.1. Gokgenleri isimlendirir, olusturur ve temel elemanlarini tanir
Uygulama Alan Segenek Dagilimi (%
D C yg%l - I Yapilma Orani (%) ¢ gl (%) —
Kisi Sayisi A B* C D E Diger
2994 67,33 21 67 8 4 0 0
A) ABCED B) CDEAB 809 (Ust grup) 96.42 2 9 1 0 0 0
C) ABDCE D) BAECD 809 (Alt grup) 293 43 29 17 10 0 1
Sorunun, madde giicligii 0.63, madde ayirtediciligi ise 0.67 olarak hesaplanmigtir.
Buna gdre sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise GOK 1Yi bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust grupdaki dgrencilerin % 96.42, alt gruptaki égrencilerin % 29.3 soruyu dogru gézmistir.
R - SORU ID 1012 Madde Giigligi (P 0,41
12. Bir kosucu 6 km’lik yolun %30’unu kosuyor. Bu _ olugt ()
. o DERS Mat | Ayirt Ediciligi(d) 0,59
kosucunun geriye kosacagi ka¢ metre yolu kalmistir?
(1 km = 1000 m) M.5.1.6.4. Bir goklugun belirtilen bir yiizdesine karsilik gelen miktari bulur.
A) 4200 B) 3600 C) 2400 D) 1800 Uygulama Alani Segenek Dagilimi (%)
. Yapilma Orani (%) —
Kisi Sayisi A* B C D E Diger
2994 329 33 21 13 32 0 1
809 (Ust grup) 70.83 7 4 3 22 0 0
809 (Alt grup) 11.5 1 38 21 29 0 1

Sorunun, madde giicliigli 0.41, madde ayirtediciligi ise 0.59 olarak hesaplanmistir.
Buna gére sorunun ORTA GUGLUKTE bir soru ve ayirtediciliginin ise GOK iY1 bir seviyede oldugu ifade edilebilr.
Ust grupdaki dgrencilerin % 70.83, alt gruptaki dgrencilerin % 11.5 soruyu dogru gozmiistir.




13. A B Yanda ABCD paralelke-
nari verilmistir.

s(A)=118° dir.

SORU ID

Madde

Glglagu (P)

0,62

DERS

1013

0,71

Ayirt Ediciligi(d)

M.5.2.2.4. Ucgen ve dértgenlerin ig agilarinin élgleri toplamini belirler ve verilmeyen agiyi bulur.

Uygulama Alani

Segenek Dagilimi (%)

A 5:;13;‘:'3 agisi kag Kisi Sayisi Yapima Orani (%) A B* c D E | Diger
D C ) 2,.994 65,2 8 65 13 13 0 1
809 (Ust grup) 97.4 0 97 1 1 0 0
809 (Alt grup) 26.21 17 26 26 30 0 1
Sorunun, madde giicliigli 0.62, madde ayirtediciligi ise 0.71 olarak hesaplanmistir.
A) 52° B) 62° C) 72° D) 82° Buna gdre sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise COK iYi bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust grupdaki dgrencilerin % 97.4, alt gruptaki 6grencilerin % 26.21 soruyu dogru ¢ozmiistir.
14. Saglik Bakanligi Yalova’da yeni bir hastane yapacak- SORUID 1014 Madde Gtglugu () 0.8
tir. DERS M i Ayirt Ediciligi(d) 043
Bakanllgln bu hastane igin yapacagl ara§t|rmada asa- M.5.3.1.1. Veri toplamay! gerektiren arastirma sorulari olusturur.
gldakl sorulardan hang|3| w Uygulama Alani Segenek Dagilimi (%)
) Kisi Sayisi Yapima Orani (%) A B C D* E Diger
A) Bu ilde kag tane hastane vardir? 2004 o 5 5 6 o 0 0
B) Bu ilde yaygin olan hastaliklar hangileridir? 809 (Ust grup) 9926 ! 0 0 9 0 0
809 (Alt grup) 56.61 14 13 15 57 0 1
C) Bu ilde tedavi gdren hastalarin sayisi ne kadardir? Sorunun, madde giicliigli 0.78, madde ayirtedi se 0.43 olarak hesaplanmisgtir.
D) Bu ilde okul sayisi ne kadardir? l?una gére sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise COK Y1 bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust grupdaki 6grencilerin % 99.26, alt gruptaki 6grencilerin % 56.61 soruyu dogru ¢6zmstiir.
15. Beste bilgisayarina boyutu
800 MB (Megabayt) olan bir —
program yuklemektedir. SORUID 1015 Madde Giglig (P) 05
DERS M k Ayirt Ediciligi(d) 0,51
Bir slire sonra bilgisayarin
ekran g(‘jr(]ntijsi] gekildeki gibi M.5.1.6.4. Bir goklugun belirtilen bir yiizdesine karsilik gelen miktari bulur.
olmaktadir. S
Uygulama Alani Segenek Dagilimi (%)
Buna goére programin yiik- / —J j Kisi Sayrer Yapilma Orani (%) A 5 = | o £ | oger
lenmeyen ka¢ MB’lIik kismi y. 2994 3891 19 | 14 | % | 2 | o 1
kalmigtir? 809 (Ust grup) 7577 3 3 76 18 0 0
809 (Alt grup) 2447 29 20 24 2% 0 1
Sorunun, madde giicliigli 0.5, madde ayirtediciligi ise 0.51 olarak hesaplanmistir.
A) 720 MB B) 560 MB ?una gore s.o.r.u'nun QRTA GUGLUKTE bir sor.u“\ie ayl.ne(.!iciliginin ise COK iYi‘bir s?viy?deuoldugu ifade edilebilir.
Ust grupdaki 6grencilerin % 75.77, alt gruptaki 6grencilerin % 24.47 soruyu dogru ¢6zmustur.
C) 480 MB D) 320 MB




Grafik : Bes Gunluk Sicaklik Degerleri

Sicaklik (°C)
A
15"
141 7
L] i % ----- 7
274" 7
117 7
10F 7
9l SORU ID 1016 Madde Giigligii (P) 0,89
8 DERS Matemati Ayirt Ediciligi(d) 02
7 -
6 M.5.3.1.3. Siklik tablosu veya siitun grafigi ile ggzs;t:rilmi§ verileri yorumlamaya ydnelik problemleri
sk gozer
4 -
Uygul Al S k Dagil %
M yg%J tama ani Yapiima Orani (%) egenek Dagilimi (%) -
Kisi Sayisi A B C D* E Diger
2F 2994 92,22 4 2 1 92 0 1
r , , , , - . 809 (Ust grup) 99.01 1 0 0 99 0 0
0 > Gunler 809 (Alt grup) 79.48 8 7 4 79 0 1
§ - g 8 © Sorunun, madde giicligii 0.89, madde ayirtedicilii ise 0.2 olarak hesaplanmigtir.
E % g g g Buna gdre sorunun GOK KOLAY bir soru ve ayirtediciliinin ise COK ZAYIF bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
5 g“ 124 O Ust grupdaki dgrencilerin % 99.01, alt gruptaki grencilerin % 79.48 soruyu dogru gozmigtir.
(O]
O o
Yukarida grafikte Yalova'ya ait bes gunluk tahmini hava
sicakliklar gosterilmigstir.
16. En sicak gliniin asagidakilerden hangisi olmasi
beklenmektedir?
A) Pazartesi B) Sali
C) Carsamba D) Persembe
17. Asagidakilerden hangisi yanhstir? SORU ID 1017 Madde Gugligd (P) 0.72
DERS M i Ayirt Ediciligi(d) 048
A) Carsamba glintne ait sicaklik degeri Pazartesi guinune ) . o )
s ° M.5.3.1.3. Siklik tablosu veya siitun grafigi ile gosterilmis verileri yorumlamaya yonelik problemleri
goére 1 °C fazladir. cozer.
B) Pergsembe giinl sicakhgin 15 °C olmasi beklenmekte- Uygulama Alani Segenek Dagilmi (%)
dir . Yapilma Orani (%) .
Ir. Kisi Sayisi A B c* D E | Diger
C) Cuma giinii sicaklik degeri 6nceki giinlere gére arta- 2094 7862 0] 4 1™ 7 0 0
809 (Ust grup) 96.42 3 0 9% 1 0 0
caktir.
809 (Alt grup) 48.21 23 1 48 16 0 1

D) En soguk gunun Pazartesi gind olmasi beklenmekte-
dir.

Sorunun, madde guigligi 0.72, madde ayirtediciligi ise 0.48 olarak hesaplanmistir.

Buna gdre sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise COK 1Yi bir seviyede oldugu ifade edilebilir.

Ust grupdaki dgrencilerin % 96.42, alt gruptaki grencilerin % 48.21 soruyu dogru gozmiistir.




18. Batuhan’in gelistirdigi bir bilgisayar programina gére
rakamlari sifirdan ve birbirinden farkli iki veya daha fazla
basamakli dogal sayilarin yazilma sistemi agagidaki gibi-
dir.

Sayi karenin igine yazilirsa en kiiglk

Sy rakam pay, en biytik rakam paydadir.

Sayi tiggenin igine yazilirsa en buyuk ra-
—> kam ile en kiigtiik rakam arasindaki fark
pay, en kiiglik rakam paydadir.

—

6-1_5
_> T

Buna gore bu bilgisayar programina girilen

Ornegin: 74 %

96 | ve sayilarinin olusturdugu kesirlerin

toplami kactir?

SORU ID

Madde Giicliigii (P)

0,57

DERS

1018

Ayirt

Ediciligi(d)

0,37

M.5.1.4.2. Paydalari esit veya birinin paydasi digerinin paydasinin kati olan kesirlerle toplama ve
¢ikarma islemleri gerektiren problemleri gozer ve kurar.

Uygulama Alani

Segenek Dagilimi (%)

Yapilma Orani (%)
Kisi Sayisi A B Cc* D E Diger
2994 53,34 15 13 53 16 0 3
809 (Ust grup) 75.15 7 8 75 9 0 1
809 (Alt grup) 38.07 22 16 38 21 0 2

Sorunun, madde giicliigii 0.57, madde ayrtediciligi ise 0.37 olarak hesaplanmistir.
Buna gére sorunun ORTA GUGLUKTE bir soru ve ayirtediciliginin ise OLDUKGA [Yi bir seviyede oldugu ifade edilebilir.
Ust grupdaki dgrencilerin % 75.15, alt gruptaki égrencilerin % 38.07 soruyu do§ru gézmiistir.

5 5 4
A) & B)2 C) = D) =
)5 ) )3 ) 3
R - " SORU ID 1019 Madde Gugligu (P 0,68
19. Sekilde verilenlere gore k - ; e iP)
121 - R DERS Ayirt Ediciligi(d) 0,6
?” yerine gelmesi gereken
acl kag derecedir? ( kL1l ) M.5.2.1.4. 90°'lik bir agiy1 referans alarak dar, dik ve genis agilari olusturur; olusturulmus bir aginin
dar, dik ya da genis agili oldugunu belirler.
? Uygulama Alani Secenek Dagilimi (%)
° — Yapilma Orani (%) —
50 Kisi Sayisi A* B C D E Diger
l 2994 74,52 75 17 4 4 0 0
809 (Ust grup) 98.02 98 2 0 0 0 0
A) 40 B) 50 C) 80 D) 100 809 (Alt grup) 38.07 38 39 11 12 0 0

Sorunun, madde gti¢ligi 0.68, madde ayirtedicilii ise 0.6 olarak hesaplanmigtir.

Buna gdre sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise GOK IYi bir seviyede oldugu ifade edilebilir.

Ust grupdaki dgrencilerin % 98.02, alt gruptaki rencilerin % 38.07 soruyu dogru gozmiigtiir.




20. Yaz aylarinda Yalova’ya gelen turist sayilari asagida

verilen bilgilere gére siklik tablosunda gosterilecektir.

* En cok turist Temmuz ayinda gelmistir.

* Agustos ayinda gelen turist sayisi Haziran ayinda gelen
turist sayisindan fazladir.

Buna gore bu bilgilere uygun siklik tablosu asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A)

Turist

Aylar Sayisi
Haziran | 320.000
Temmuz | 420.000
Agustos | 300.000
Turist

Aylar Sayisi
Haziran | 400.000
Temmuz | 430.000
Agustos | 485.000

B)

SORU ID 1020 Madde Giigliigi (P) 0,75
DERS Matematik Ayirt Ediciligi(d) 0,47
M.5.3.1.2. Arastirma sorularina iligkin verileri toplar, siklik tablosu ve siitun grafigiyle gésterir.
Uygulama Alani Segenek Dagilimi (%
yg. - Yapilma Orani (%) ¢ g (%) —
Kisi Sayisi A B* C D E Diger
2994 8143 7 81 6 5 0 0
809 (Ust grup) 98.52 1 99 0 0 0 0
809 (Alt grup) 51.67 15 52 17 16 0 1

Turist

Aylar Sayisi
Haziran | 400.000
Temmuz | 530.000
Agustos | 490.000

Turist

Aylar Sayisi
Haziran | 400.000
Temmuz | 410.000
Agustos | 450.000

Sorunun, madde giicliigli 0.75, madde ayirtediciligi ise 0.47 olarak hesaplanmistir.

Buna gére sorunun KOLAY bir soru ve ayirtediciliginin ise COK 1Yi bir seviyede oldugu ifade edilebilir.

Ust grupdaki 6grencilerin % 98.52, alt gruptaki égrencilerin % 51.67 soruyu dogru ozmigtiir.




